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ΘΕΜΑ : Απάντηση σε υπηρεσιακό σημείωμα κοινοβουλευτικού ελέγχου

Σε απάντηση στο με αρ. πρωτ.  128730 ΕΞ 2019/14.11.2019 υπηρεσιακό σημείωμά  σας, που αφορά

στην με αρ. πρωτ. 1887/13.11.2019 Ερώτηση προς τους Υπουργούς Οικονομικών,  Προστασίας του Πολίτη και

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σχετικά με τη λειτουργία πύλης εισόδου Schengen στο λιμένα Πλωμαρίου,

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Μία  εκ  των  προτεραιοτήτων  στο  πλαίσιο  του  στρατηγικού  σχεδιασμού  που  έχει  αναπτύξει  η

Ανεξάρτητη  Αρχή  Δημοσίων  Εσόδων  (ΑΑΔΕ)  αφορά  στην  υποστήριξη  και  τόνωση  της  επιχειρηματικής

δραστηριότητας στην Ελλάδα μέσω αφενός της παροχής διευκολύνσεων, αφετέρου εκσυγχρονίζοντας διαρκώς

μηχανισμούς  και  διαδικασίες,  δίχως  ωστόσο  να  παραβλέπονται  θέματα  ελέγχων  και  προστασίας  του

κοινωνικού συνόλου, καθώς και εξορθολογισμού του κόστους λειτουργίας των υπηρεσιών της.

Σε αυτό το πλαίσιο, σας ενημερώνουμε ότι για τη θεσμοθέτηση του λιμένα Πλωμαρίου ως σημείου

εισόδου-εξόδου της χώρας μας απαιτείται η έκδοση σχετικής κανονιστικής πράξης (Κοινή Υπουργική Απόφαση -

ΚΥΑ- των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη, Οικονομικών και Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής). Για την

σύνταξη του σχεδίου της ΚΥΑ, ως επισπεύδουσα αρχή ενεργούν οι υπηρεσίες του Υπουργείου Προστασίας του

Πολίτης (Ελληνική Αστυνομία), που οφείλουν να εξετάσουν το θέμα σε συνεργασία με υπηρεσίες της ΑΑΔΕ

(Γενική Διεύθυνση Τελωνείων και Ε.Φ.Κ.) και του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Λιμενικό

Σώμα), ως εμπλεκόμενων υπηρεσιών.

Προς  αυτή  την  κατεύθυνση  οι  υπηρεσίες  της  ΑΑΔΕ  υποβάλλουν  τεκμηριωμένες  απόψεις  και

γνωμοδοτούν υπέρ ή κατά της θεσμοθέτησης.  Για την  τεκμηρίωση λαμβάνεται  υπόψη πέραν της κείμενης

νομοθεσίας  (ενωσιακής  και  εθνικής),  το  γεγονός  ότι  η  θεσμοθέτηση  σημείων  εισόδου-εξόδου  αποτελεί

σύσταση  εξωτερικών  συνόρων  και  «εικόνα»  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  (ΕΕ)  και  της  χώρας  μας.  Επομένως,
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κρίνεται  ως  ιδιαίτερης  σημασίας  προϋπόθεση,  τα  σημεία  αυτά  να  είναι  επαρκώς  στελεχωμένα  και  άρτια

εξοπλισμένα,  προκειμένου  να  γίνονται  όλοι  οι  απαραίτητοι  έλεγχοι,  να  τηρούνται  ορθώς  οι  τελωνειακές

διατυπώσεις και κατ’ επέκταση να διασφαλίζονται τα συμφέροντα της ΕΕ και της χώρας μας.

Ως εκ τούτου και δεδομένου ότι μέχρι σήμερα δεν έχει γνωστοποιηθεί στην ΑΑΔΕ από το Υπουργείο

Προστασίας του Πολίτη οποιαδήποτε ενέργεια εκκίνησης της διαδικασίας έκδοσης της ως άνω ΚΥΑ, για την

ερχόμενη τουριστική περίοδο του 2020, σας γνωρίζουμε ότι δεν εκκρεμεί σχετική ενέργεια από την ΑΑΔΕ.   

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία.

O ΠΡΟΪΣΤAMENΟΣ THΣ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Φ.Κ.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΟΥΡΤΙΔΗΣ
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